

С Днём пожилых людей, дорогие земляки!

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

ДОРОГИЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, РАБОТНИКИ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА!

Искренне поздравляю вас с намолотом миллиона тонн зерна!

Знаю, какой ценой и каким трудом достаётся каждое зёрнышко. В прошлом году погодные условия не позволили вам своевременно подготовить пашню к весенним полевым работам. Но, несмотря на все сложности, благодаря слаженной работе вы успели провести все агротехнические мероприятия эффективно и в срок, не допустив чрезвычайных ситуаций, в частности пожаров во время проведения сельхозпалов.

Нынешние лето и осень доставили вам опять немало хлопот. Во многих районах постоянные осадки и низкие температуры повлияли на темп уборки и созревание хлебов.

Современная техника, высокая техническая оснащённость наших хозяйств, а главное, ваши мастерство, упорство и высокая ответственность позволили в нелёгкой борьбе за урожай добиться такого результата. Собранный миллион тонн обеспечивает потребности области в зерне, а значит, и продовольственную безопасность каждого жителя региона.

От имени всех земляков выражаю вам благодарность за ежедневный кропотливый и добросовестный труд, верность делу и любовь к родной земле.

Один миллион тонн зерна – лишь первая победа. Предстоит собрать и сохранить весь выращенный урожай.

Желаю вам здоровья, благоприятной погоды и успешного завершения уборочной страды!

В.ЯКУШЕВ, Губернатор Тюменской области

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ! ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ!

Поздравляю вас с Международным днём пожилых людей!

Внимательное, чуткое отношение к старшему поколению, активное участие наших заслуженных земляков в жизни региона, воспитании детей и подростков, преемственность традиций – неперенные условия укрепления нравственной силы и духовного роста общества, залог уверенности в успешном будущем страны.

Считаю приоритетной задачей органов власти – выполнение социальных обязательств перед людьми почтенного возраста. Мы прилагаем значительные усилия, чтобы обеспечить им достойные условия для спокойной и счастливой жизни. Радует, что в этом важном деле активно участвуют неравнодушные люди, общественные организации. Все мы понимаем, что это святой долг каждого.

Замечательно, что сегодня старшее поколение активно участвует в реализации важнейших задач по развитию инвестиционного, трудового и социального потенциала региона, выступает с инициативами и предложениями, к которым мы всегда прислушиваемся.

Всё более популярными становятся университеты «третьего возраста», конкурсы на владение современными информационными технологиями, волонёрское движение среди пожилых людей. Пенсионеры имеют возможность пройти профессиональное обучение и продолжать работать.

Ваша неугасаемая энергия и активная жизненная позиция – пример для многих. Примите искреннюю благодарность за ваши мудрые советы, многолетний добросовестный труд на благо нашего региона, достойный пример мужества и ответственности, который вы подаёте подрастающему поколению.

Желаю вам крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы! Пусть ваши сердца будут согреты теплом родных и близких вам людей!

В.ЯКУШЕВ, Губернатор Тюменской области

УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ, ВЕТЕРАНЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!

От всей души поздравляю вас с тёплым и сердечным праздником – Днём пожилых людей!

Этот праздник – символ единства и преемственности поколений, связи времён. Ведь старшее поколение – это наша опора, а их знания и заложенные ими традиции – это та основа, которая позволяет нам двигаться вперёд.

Желаю вам доброго здоровья, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, любви и внимания со стороны родных и близких! Пусть в ваших домах царят мир, покой и счастье!

А.ИВАНОВ, Глава района

УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ПЕНСИОНЕРЫ!

Примите мои искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Сегодняшний праздник – это замечательный повод сказать слова благодарности и признательности нашему старшему поколению за всё, что они сделали для страны и своего родного края. За ваш добросовестный труд, веру в будущее, за опыт, доброту и мудрость, которые так помогают нам сегодня.

Ваше неравнодушие и любовь к родной земле являются образцом для всех последующих поколений. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению сохранять оптимизм, к вам приходим за советом в трудную минуту.

В этот замечательный осенний праздник от всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть вас всегда окружает теплота, любовь и поддержка родных и близких людей!

В.УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия»

Какие корни, такие и отростки

Труженики тыла, живущие наперекор детским лишениям и непосильному труду, становятся нам всё роднее и ближе. Ценным и весомым является каждое слово из их воспоминаний. Жизненный путь А.М.Литвиновой, как и у всех людей поколения победителей, оказался непростым.

Малая родина Анны Матвеевны находится в селе Бузан, в Называевском районе Омской области.

– Мама умерла рано. В первый же месяц войны отца забрали на фронт. Остались мы на попечении бабушки – папиной мамы. Окончила четыре класса. А дальше какая школа? – вздыхает моя собеседница. – Не до неё было.

Улетали журавли, кружась и прощаясь с родными краями. Сквозь багряные сполохи осин всё сильнее, свирепее разгорался ад военного тыла.

– Стану детям рассказывать, как в войну бедствовали, а они плачут: «Мама, правда, такое было?» – «Да неужто нет», – отвечаю им. Постоянно хотелось есть, так голод мучил. Когда совсем уж не вмоготу становилось, скиталась по селу, просила милостыню. Весной травы дождемся и рады-радышенки. Хоть похлёбка какая будет. Жили очень трудно, младшего братишку в детский дом отдали, – смахивает с глаз слезинки Анна Матвеевна.

Война не пощадила никого, чёрной тенью закралась и в судьбы детей.

– Летом посылали на полосы – траву в посевах рвать. Чуть подросла, поручили молоко на быках на завод возить и там всё через сепаратор пропускать. Крутишь, крутишь ручку, плечи, спина онемеют, флягто с молоком четыре, а иной раз и пять было. Сливки в Большепесчанку отвозила. Масло из них там делали. Трудилась и на полевом стане поваром. Раньше всех вставала и сразу к костру шла, где огромный котёл находился. В нём и варила для рабочих. От субботы до субботы дома не была. Работать много приходилось, – продолжает свой рассказ Анна Матвеевна.

Приходили в село похоронки, рыдали вдовы. И лишь в конце войны,



* А.М.Литвинова

за месяц до её окончания, положил свою жизнь на алтарь защиты Отечества и отец девушки.

– Когда объявили победу, упали со старшей сестрой в подушку и заплакали. Мамы нет, папа погиб. Ни радости детской не испытали, ни ласки ни от кого мы не видели, сиротами росли, – сокрушённо качает головой труженица.

Пришло время, нашёлся для моей героини тот единственный, с кем рука об руку захотелось пойти по жизни. Муж ни от какой работы не отказывался. Трактористом трудился, механиком, слесарем, кузнецом. Супруги своими силами дом построили.

– Хозяйство у нас большим всегда было. И коров, и овец, и свиней держали. На совхозной ферме работала и на своей успевала управиться. Надо было ещё и носками пятерых деток «обвязать». Спасибо свекрови, она за ребятишками присматривала. Трёх дочерей мы замуж отдали, свадьбы сыграли. Муж рано из жизни ушёл. Когда его не стало, Вите одиннадцать лет исполнилось, Тане – двенадцать. Их я уж одна на ноги поднимала, учила, свадьбы справляла. Не знаю

кто как, но жизнь я прожила очень трудную. На малой родине ни медика, ни магазина не стало, а здоровье у меня неважное. Две дочери в Новоандреевке обосновались, они и перевезли меня к себе. Живу сейчас у одной из них. Ничего мне не разрешает делать, всю работу сама выполняет. Остаётся лишь поруководить иногда в саду-огороде, – смеётся Анна Матвеевна. – Дети у меня молодцы, жалеют, заботятся обо мне. Не только на юбилеи, но и на каждый мой день рождения вместе собираемся. Сын из Ишима приезжает, одна из дочерей – из Омска, другая – из Севастополя.

Что ж, какие корни, такие и отростки.

В арсенале наград юбилейных и за трудовую доблесть имеется у А.М.Литвиновой и самая дорогая – медаль «Материнская слава». Внимание и тепло бабушке дарят уже восемь внуков и пять правнуков. В родных и близких находит ветеран труда радость, утешение и подмогу.

Ольга АНОХИНА

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

Погода в нашем районе



◆ 1 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

Широкая река жизни

Люди золотого возраста являются примером любви и преданности родной земле, умения сохранять оптимизм даже в самых трудных условиях. На долю ныне живущих ветеранов выпали тяжёлые, трагические периоды истории нашей страны: Великая Отечественная война, восстановление разрушенной экономики.

Немало горестей пришлось испытать коренной жительнице деревни Михайловка Анне Прокофьевне Булановой – ей пошёл уже 92 год. Это целая века в жизни малой родины и страны в целом. Наша героиня хорошо помнит военное лихолетье. И сейчас, воюя с возрастом и недугами, она продолжает трудиться, только уже не на колхозной ниве, а на домашней. В день посещения труженицы тыла мы застали её за уборкой картофеля.

– Да что рассказывать? Жизнь-то у меня какая была? Работа одна, – такими словами встретила нас старушка и, поправляя платок на голове, продолжила: – Два-три года назад я ещё в лес могла ходить. Веников, бывало, берёзовых для бани навяжу, ягод, грибов принесу. А теперь уж всё, сил нет, ноги болят. Копаясь потихоньку в огороде. Хоть и ругает меня дочь, но не могу я дома сидеть, когда делать что-то надо. Не привыкла бездельничать, поэтому и говорю частенько молодым: как вы можете лежать, когда погожий день стоит?

Давно подметила, что участников Великой Отечественной войны отличает обострённое чувство ответственности за всё – работу, семью. И Анна Прокофьевна не является исключением. Если берётся за что-нибудь, все силы положит, но сделает дело добросовестно. Прошедшие через горнило суровых испытаний ветераны по-другому жить не могут. Они хорошо знают цену словам и поступкам.

– До войны, ой, много в деревне народу находилось. Все улицы в Михайловке заселены были. А как началась она, в разное время около шестидесяти мужчин на фронт ушло. И юных, и взрослых забирали: сначала брата, а



* А.П.Буланова

в 1943-м – отца, – вспоминает Анна Прокофьевна.

В далёкие военные годы лиха в тылу хватало всем. Многократные призывы на фронт лишили деревню рабочих мужских рук. Бремя тяжёлого крестьянского труда взвалили на свои плечи женщины и дети.

– Куда только не посылали меня: чабаном трудилась, в тракторной бригаде прицепщиком на плуге работала, снопы за комбайном вязала, зерно в Маслянку на быках возила. Пощады мне не было, несмотря на то, что совсем ещё молодая девчонка. А что есть-то приходилось? Ой, милая моя, не знаю, что будете думать, если расскажу об этом. Пойду с бабами полосы полоть, они сядут отдыхать, а я щавель скубу. Принесу домой полную сумку, высушим его, истолчём, хлеб испечём. Если б довелось увидеть, что он напоминает, думаю, вряд ли от коровых лепёшек отличили бы. Весной картошку искали, что с осени в земле оставалась. Копали, мыли и жарили её гнилую на железной печке. Здорово нас в войну Таволжанское озеро выручало. Дед на-

ловит рыбы, полную бочку насолим её. Она и спасала в зимнюю пору. Если бы не озеро, умерли бы с голоду, – рассказывает Анна Прокофьевна, опершись на палочку.

О трудностях послевоенного времени написано немало. И этот экзамен достойно выдержала моя собеседница. Разве легко жилось тогда сельчанам? Приходилось работать от зари до зари. За плечами у труженицы 36 лет колхозного и совхозного стажа. За работу в тылу награждена она медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», за заслуги в мирное время удостоена звания «Ветеран труда». Вместе с мужем вырастила четверых детей. Всё было в жизни: и тяжесть борьбы, и радость преодоления. Мы восхищаемся её мудростью, терпением, силой духа. Всегда Анна Прокофьевна любила труд. И сейчас, когда перешагнут солидный жизненный рубеж, он помогает ей сделать ярче похожие друг на друга, как капли воды, будни.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ЛАВРОВА

День пенсионной грамотности

В регионах страны стартовала масштабная образовательная акция Пенсионного Фонда России. Её ключевое событие – «День пенсионной грамотности».

К началу нового учебного года ПФР подготовил и выпустил ежегодное издание учебника «Всё о будущей пенсии: для учёбы и жизни» для учащихся школ и средних специальных учебных заведений. Издание составлено с учётом последних изменений, которые произошли в российской пенсионной системе.

Специалисты районного Отдела ПФР провели урок пенсионной грамотности в Сладковской школе. Освещены актуальные для молодёжи вопросы об обеспечении будущей пенсии.

Информационно-разъяснительная кампания ПФР в учебных заведениях продлится до конца текущего года.

Анастасия ГАЦАЕВА

Всё для пожилых!

В районе открылся месячник «Пусть осень жизни будет золотой». В его рамках проходит ряд мероприятий.

В сельских домах культуры, библиотеках оформлены стенды о бывших заслугах и современной жизни сельчан. Организуются и проводятся культурные походы граждан пожилого возраста в местные школьные и районный краеведческий музей, поездки туристскими маршрутами по историческим местам района.

Периодически проходят акции по оказанию помощи людям преклонного возраста в наведении порядка в садах и огородах, на придомовых территориях, в жилищах и т.д.

Также состоятся праздничные программы, посвящённые Дню пожилых людей, чаепития, празднования ветеранов.

В связи с праздником активистам ветеранского движения будут вручены почётные грамоты областного совета ветеранов.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Так держать, старшее поколение!

И снова осень дарит нам палитру неповторимых красок. И вновь приходит самый добрый, самый мудрый праздник – День пожилых людей. Тех, кто своим трудом, жизненным опытом показывает яркий пример для подрастающего поколения. И даже в спорте! На днях в Центре физкультурно-оздоровительной и спортивной работы состоялась третья спартакиада пенсионеров нашего района. Эти соревнования становятся хорошей традицией. Люди пожилого возраста показывают свои способности на спортивных площадках, заражают азартом, волей к победе. Так было и в этот раз!

Открыли спартакиаду начальник отдела культуры, спорта и работы с молодёжью А.А. Мошенский и председатель районного совета ветеранов В.Ф. Степкин. Они приветствовали спортсменов, пожелали им удачи в борьбе за победу, высоких результатов и просто отличного настроения в осенний день.

Всего в состязаниях по семи дисциплинам приняли участие восемнадцать человек. Это и мужчины, и женщины из семи сельских поселений нашего района.

В шахматах корона первенства досталась А.Вахрееву из Никулина, немного уступил ему А.Ягодкин из Менжинки,

замкнул тройку призёров сладковец Ю.Артюхов.

В настольном теннисе первое место завоевал В.Храмов, на втором – Л.Афанасьева (Сладково).

В бильярде «золото» завоевал Н.Бутаков, «серебро» у П.Серикова, «бронза» досталась В.Райберу. Все спортсмены из райцентра.

У женщин в стрельбе места распределились следующим образом: первое заняла Л.Афанасьева (Сладково), второе – Т.Иваненко (Маслянка), третье – Г.Канаева (Лопазное).

У мужчин в этом виде сильнейшим был В.Храмов, «серебряная» медаль у В.Райбера (Сладково), «бронзовая» у новоандреевца И.Токарева.

В дартсе среди представительниц прекрасного пола лучший результат показала А.Бобакова (Сладково), на второй строчке В.Месникова, на третьей – В.Пинигина (Лопазное).

У представителей сильного пола все призы из Сладкова – Н.Бутаков, Л.Афанасьев, В.Райбер (первое, второе, третье места соответственно).

Азарт, аплодисменты, переживания, волнения, радость – всё смешалось во время спартакиады на площадках! Участники совсем забыли про свой пенсионный возраст и ничуть не отличались от молодёжи. Весело боролись за победу, поздравляя друг друга с прекрасными результатами. Так держать, старшее поколение!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА



* Моменты состязаний в жаркой борьбе за призовые медали!

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

◆ НА ТЕМУ ДНЯ



* Юные конструкторы

На творческом пути моделирования

Робототехника сейчас является одним из самых популярных направлений в образовательных программах. Моделированием с удовольствием занимаются дети разных возрастов. Лидерами по робототехнике в Сладковском районе (и не только!) являются ребята Александровской школы. Мы побывали в очередной раз в этом образовательном учреждении и побеседовали с детьми и их руководителем В.А.Диевым.

– Виктор Александрович, сколько лет Вы занимаетесь со школьниками робототехникой?

– Уже три года. Мои воспитанники стали чемпионами России по моделированию, причём дважды. В этом году они вошли в восьмёрку лучших команд. Ждём сертификаты победителей! Это были соревнования международного уровня.

– Как происходит отбор ребят? Вы сами видите способности или по желанию детей?

– Конечно, одного желания мало! Нужно понимать, вникать, иметь тягу к робототехнике. И здесь неважно, как ребёнок занимается по другим предметам. Он может быть отличником, но в моделировании не преуспевать. И наоборот.

– С чего начинаются занятия?

– В первую очередь, программирование. Научатся этому, затем начинают отрабатывать умения на компьютере, на работе. Сборка модели, программы – всё это необходимо освоить.

– Виктор Александрович, по ходу работы наверняка Вы тоже изучаете какие-то новые программы. Всё удалось? Или есть много непознанного?

– Изучить всё просто невозможно! Это такое направление, которое вот так сразу не объять. Тем более, моделирование не так давно началось в школах. В городских школах уже появились принтеры 3D. Надеюсь, что и до нас дойдёт такая новинка.

– Какие задачи перед собой ставите вместе с ребятами в текущем учебном году?

– Конечно же, добиться ещё более высоких результатов! И попасть в сборную России!

У Александровских учеников, я думаю, это получится. Ведь они целеустремлённые, творческие, умеющие добиваться многого. Такой вывод я сделала, когда поговорила с несколькими шестиклассниками.

Иван Балебо:

– Два года назад я начал заниматься роботами. Сложно было

самому конструировать, но Виктор Александрович помог, советовал, направлял. Придумывали новые модели. Вначале волновался, думал, что ничего у меня не получится! А сейчас стало намного легче, уже разбираюсь в роботах.

– Какого самого сложного робота ты собирал?

– В этом году мы ездили на «Траекторию противостояния», тогда моя модель и была самой сложной. Робот умел забирать все банки, возить их к финишу. Мечтаю сконструировать такого, чтобы он смог всё!

Александр Романов:

– С третьего класса заинтересовался моделированием. Потом ушёл из кружка. А теперь снова начал заниматься. Мне очень нравится сочинять программы и конструировать роботов. Побывал с ребятами на соревнованиях в Казани. Там собралось много школьников, среди них были и сильные соперники!

– Ты чему-то у них научился?

– Да, присматривался, учился. Приезжали участники и с большими моделями, и с маленькими. Хочу изобрести робота, похожего на человека! Это трудно, я знаю. Но буду стараться.

Елизавета Черкасова:

– Я в кружке с прошлого года. В программах разбираться мне сложнее, но не отстаю, учусь.

– А ты не считаешь, что моделирование больше подходит мальчишкам?

– Нет! Мне это всё нравится. В Казани видела много девочек, которые работают с роботами. Мальчишек обогнать, конечно, не получается. Но я стараюсь! Мне они иногда подсказывают, помогают.

Вот такие юные конструкторы в Александровской школе. Молодцы, ребята! Учатся, творчески развиваются. И ставят перед собой цели, к осуществлению которых стремятся каждый день.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото Алексея ЛАВРОВА

Что важно знать соотечественникам?

Государственная программа по переселению соотечественников из стран зарубежья в Россию продолжается. Что на данный момент важно знать участникам? Комментирует начальник миграционного пункта в с.Сладково МО УФМС России по Тюменской области в г.Ишиме Е.В.Павлюкова:

– Участвовать в государственной программе могут соотечественники, проживающие за рубежом, постоянно или временно получившие временное убежище.

Соотечественнику, ставшему участником данной программы, выдаётся свидетельство, которое подтверждает права и обязательства его самого, членов семьи, а также обязательства Российской Федерации и субъектов РФ, участвующих в реализации госпрограммы, по предоставлению гарантий и социальной поддержки.

А именно: компенсация расходов на переезд к будущему месту проживания, в том чис-

ле оплата провоза личного имущества; освобождение от уплаты таможенных платежей; компенсация расходов на уплату госпошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев, получение пособия на обустройство; ежемесячное пособие при отсутствии доходов.

Также участник госпрограммы имеет право на получение в приоритетном порядке без учёта квоты разрешения на временное проживание, вида на жительство и гражданство РФ.

Иностранному гражданину (участнику госпрограммы) и

члены его семьи имеют право осуществлять трудовую деятельность без получения разрешения на работу. Кроме того, для всех участников и их семей установлена льготная тринадцатипроцентная ставка налога на доходы.

В свою очередь участник госпрограммы берёт на себя обязательства, которые включают проживание, обучение или осуществление трудовой деятельности в выбранном субъекте РФ в течение двух лет. В случае выезда на постоянное место жительства из субъекта РФ, определённого свидетельством участника госпрограммы, ранее чем через два года, участником программы и членами его семьи возмещаются все полученные выплаты и компенсации.

Записала
Анастасия ГАЦАЕВА

◆ СПОРТ

Спартакиада продолжается

Пятнадцать команд юга Тюменской области участвовали в очередном виде спартакиады школьников. Сборная Сладковского района по русской лапте была сформирована из учащихся Маслянской школы.

Предварительные игры по русской лапте прошли в трёх группах. Соперниками

сладковских спортсменов по подгруппе были представители Викуловского, Нижнетавдинского, Казанского и Ярковского районов.

В первый день соревнований сладковцы одержали победу над нижнетавдинцами. В следующей игре наши земляки уступили школьникам из

Викулова. Во второй день были повержены казанцы, а затем мы проиграли спортсменам из Ярковского района. Заняв в подгруппе третье место, сладковцы играли за седьмое – девятое места с командами из Омутинского и Бердюжского районов. Победа над этими сборными вывела наших спортсменов на седьмое место.

Стартуют юные легкоатлеты

На стадионе села Сладково прошли соревнования по кроссу, в которых участвовали учащиеся начальных классов всех школ района.

Первое общекомандное место заняли представители Усовской школы, вторыми стали сладковцы, замкнули тройку призёров маслянянские спортсмены.

В личном первенстве среди

девочек 2007-2008 годов рождения на дистанции 300 метров лучшими признаны В.Антоненко (Лопазное), В.Мехоношина (Александровка), А.Климович (Маслянка). В этой возрастной категории на дистанции 500 метров у мальчиков отличились Д.Гоферберг (Маслянка), Н.Носов (Александровка) и К.Емшанов (Маслянка).

У девочек 2005-2006 годов рождения на дистанции 500 метров не было равных Т.Валиевой (Усово), Я.Крахмалёвой (Лопазное), А.Петрищевой (Сладково). Среди мальчиков этого же возраста на дистанции 800 метров получили медали З.Фролов (Усово), В.Бобаков (Сладково), Д.Гавриков (Усово).

Выявили лучших

В спортивной школе «Темп» прошло личное первенство по шахматам среди юношей и девушек 1999 года рождения и младше. В шахматном турнире участвовали 12 спортсменов. Цель его проведения – выявить лучших шахматистов, сформировать сборную команду Сладковского района, которая примет участие в областной спартакиаде школьников в г.Ялуторовске.

Среди юношей победителем стал Е.Абдрахманов (Усово), второе место занял К.Саркисян (Александровка), третье – у Е.Арзанова (Маслянка). У девушек лучшей стала Л.Арзанова (Маслянка), на втором месте – Е.Матросова (Александровка), «бронза» досталась Л.Богатенко (Майка).

Олег САВЧЕНКОВ,
с.Сладково

◆ ПОСТ ГИБДД

Световозвращатели для пешеходов

С 1 июля текущего года вступили в силу изменения в Правилах дорожного движения Российской Федерации, в том числе касающиеся световозвращающих элементов для пешеходов. Комментирует старший инспектор (по пропаганде БДД) ОГИБДД МО МВД России «Ишимский», капитан полиции Р.Н.Гультяев:

– Наезд на пешехода по статистике – один из самых распространённых видов дорожно-транспортных происшествий. Основная доля наездов со смертельным исходом приходится на тёмное время суток, когда водитель не в состоянии увидеть вышедших на проезжую часть людей.

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 14.11.2014 года № 1197 с 1 июля 2015 года вступили в силу изменения в ПДД Российской Федерации. Согласно новой редакции, в настоящее время при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости пешеходам рекомендуется (а вне населённых пунктов они обязаны) иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителям транспортных средств.

Световозвращающие элементы повышают видимость пешеходов на неосвещённой

дороге и значительно снижают риск возникновения ДТП с их участием.

При движении с ближним светом фар водитель автомобиля способен увидеть пешехода на дороге на расстоянии 25-50 метров. Если пешеход применяет световозвращатель, то это расстояние увеличивается до 150-200 метров. А при движении автомобиля с дальним светом фар дистанция, на которой пешеход становится виден, с применением этих элементов увеличивается со 100 до 350 метров. Водителю это даёт пятнадцать-двадцать пять секунд для принятия решения.

Записала
Анастасия ГАЦАЕВА

Правила безопасности на воде

Продолжается сезон осенней охоты. Чтобы она не омрачилась нелепой случайностью, охотникам и рыбакам необходимо соблюдать меры безопасности при эксплуатации маломерных судов на воде.

При перемене места в лодке не спешите, двигайтесь по ней осторожно, не перегибайтесь сильно за борт. Необходимо иметь с собой спасательный круг и находиться в лодке в спасательном жилете. При работе со спиннингом и удочкой, при стрельбе из ружья постарайтесь занять удобное положение, встав лицом к носу или корме и слегка расставив ноги. Стрелять же лучше сидя в лодке лицом к носу. Нельзя стоять при её движении, особенно если она с мотором. На поворотах следует уменьшать скорость. Лучше обходить все плавающие по курсу движения предметы.

Главная опасность на воде – переворачивание судна. К этому всегда надо быть готовым. При аварии лодка сначала ложится на бок. Однако забираться на её днище не имеет смысла, потому что она неустойчива и обязательно опрокинется. Оказавшись в воде, не теряйте самообладание и не впадайте в панику. Снимите сапоги и верхнюю одежду и доберитесь до берега, помня о том, что человек в холодной воде может находиться от 10 до 20 минут.

При соблюдении этих нехитрых правил ваш сезон охоты будет удачным!

А.ВИНЯРСКИХ,
госинспектор ГИМС

◆ ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

И снова происшествия

За прошедшую неделю, с 21 по 27 сентября, в дежурную часть отделения полиции № 4 МО МВД России «Ишимский» поступили сорок два заявления и сообщения о преступлениях и происшествиях. Всего зарегистрировано три преступления: по одному на территориях Сладковского, Майского, Александровского сельских поселений.

Пять сообщений поступило о побоях, телесных повреждениях, пять – о смерти граждан, по три – о семейном скандале, оскорблении, два – о краже, по одному – о ДТП, угоне и двадцать два сообщения о прочих происшествиях.

Выявлено сорок семь административных правонарушений. Сорок один водитель нарушил правила дорожного движения, один отказался от прохождения медицинского освидетельствования.

К административной ответственности за появление в общественных местах в состоянии алкогольного опьянения привлечены двое граждан, за неуплату штрафа – двое, за мелкое хулиганство – один.

К печати подготовила
Анастасия ГАЦАЕВА

«Чтение – вот лучшее учение»

Не первый год наша школа принимает участие в реализации муниципального проекта «Чтение – вот лучшее учение», чтобы приобщить детей к книге, воспитать читательскую культуру, вовлечь в процесс чтения литературных произведений не только обучающихся, но и их родителей.

В рамках этого проекта было проведено много различных мероприятий, в которых участвовали все школьники. В конце учебного года учащимся дали список рекомендательной литературы для летнего чтения. Чтобы выявить самый читающий класс, самых читающих учеников, педагог-библиотекарь школы Т.Д. Перепёлкина и учитель литературы С.В. Шадрин провели в 5-11 классах библиотечные уроки, на которых были организованы отчёты детей, собеседования по прочитанным книгам и читательским дневникам. Самым читающим признан 6-й класс.

Есть в нашей школе активные читатели, они по-настоящему любят искусство слова. В 5 классе – это Наталья Голенкова, Егор Ширшов и Али-

на Дементьева. В 6-м – Алексей Зобов, Эдуард Кабанцев. Среди семиклассников – Анна Иванова, Елизавета Сильченко и Кирилл Грибовский, читательский дневник которого был признан самым лучшим в школе. Самые читающие восьмиклассники – Алина Бозылева, Настя Кочнева, девятиклассники – Настя Баранова, Яна Баранова, Арина Фуникова. В 11 классе активные читатели – Мария Токарева и Диана Мальцева. А вот в 10-м, к сожалению, самых читающих учеников нет.

О результатах проведённых библиотечных уроков рассказала на общешкольной линейке педагог-библиотекарь. Она назвала фамилии тех, кто остаётся в чтении. Прозвучали поздравления в адрес самых читающих учеников. Победителям директор школы Е.А. Елкина вручила грамоты. Хочется надеяться, что все дети извлекут для себя урок и поймут, что чтение – лучшее учение.

Елизавета СИЛЬЧЕНКО,
Анна ИВАНОВА, члены
кружка «Вдохновение»
Новоандреевской школы

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«Осенний калейдоскоп»

Осень – время подвести итоги и проанализировать то, что сделано. Эта удивительная пора года богата и красками деревьев, и плодами земли, которыми она нас так щедро одаривает.

Недавно в районном Доме культуры прошло мероприятие «Осенний калейдоскоп». Порадовал своим выступлением детский танцевальный коллектив «Радуга». Красивые лирические песни исполнили все-

ми любимый дуэт «Будьте здоровы», Лиза Гришечко, Виктор Макарова, Нина Чубыкина, Наталья Кривцова, Вика Цейтлин, Полина Шрайнер, Юлия Сулимова, Елизавета Чекардина, Валентин Дементьев, Любовь Кузнецова, Надежда Новикова, Владимир и Анастасия Барановы. Зрители получили массу положительных эмоций и впечатлений.

Наталья ДАНИЛОВА,
методист МАУК «Овацяя»

◆ ТАКСИ «ВОЯЖ»

Рейс до г.Тюмени ежедневно в 1 час от ДК. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г.Омска. Предоставляем отчётные документы. Если вы найдёте цены ниже, позвоните нам, мы сделаем скидку.
Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

В магазин «Норд» требуется продавец-консультант.
Обр. по адресу: ул.Кондратьева, 4 и по телефону 24-1-54.

Сдам в аренду торговую площадь от 10 до 100 м², центр с.Сладково, 2-ой этаж, ул.Ленина, 84. Обр.: т. 8 (34555) 23-8-77, 8 9123864774.

Отруби, мука, зерно. Доставка – бесплатно. Обр.: т. 8 9028155864.

Закупаю мясо. Дорого.
Обр.: т.т. 8 9195740552,
8 9512649999.

Займы от 1000 до 15000 руб. на срок от 1 до 90 дней под 2% в день. **Без справок и поручителей.** с.Сладково, ул.Ленина, 88, т. 8 9323230678.

ШИНОМОНТАЖ. Приём лома чёрных и цвет. металлов. Ежедневно без выходных, с.Сладково, ул.Лесная, 8. Т. 8 9028159316.

Приём чёрных и цветных металлов по адресу: ул.Мира, 69, с 8-00 до 18-00, обед с 12-00 до 13-00. Обр.: т. 24-4-12, выходной – воскресенье.

Выполним любые строительные работы.
Т.т. 8 9220715792, 8 9220402641.

Ремонт холодильников.
Т. 8 9523404656.

Утерянное свидетельство водителя категорий «В», «С», серии АА № 030675 на имя Голенкова Сергея Юрьевича, выданное ПУ № 20, считать недействительным.

◆ ТАКСИ «ВОЯЖ»
Обр.: т.т. 8 9028159149,
8 9220437055.

«АЛЮПЛАСТ»
ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
СЕКЦИОННЫЕ
ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
Бесплатные замеры, доставка.
Кредит, рассрочка платежа.
г.Ишим,
ул.Республики, 99 «а».
Тел.: 8 (34551) 58-999,
8 9048890073.

Сердечно поздравляем

уважаемую Валентину Иванову Филинову с красивым юбилеем!

Свой день рождения юбилейный
Ты встреть в кругу своей семьи,
В кругу друзей, родных и близких –
Всех тех людей, что рядом шли!
И пусть любовь не покидает
Твоей души из года в год:
Искрит, играет и сияет,
И сердцу новых сил даёт!

Коллектив АНО «ИИЦ «Трудовое знамя»

Валентину Иванову Филинову с юбилеем!

Ты – мама и бабушка одновременно,
Тебя мы поздравить спешим непременно
С твоим юбилеем,
С роскошной улыбкой,
С фигурой прелестной и талией гибкой!

Тебя обожаем безумно, родная,
Желаем жить долго, печалей не зная,
Будь счастлива, милая мамочка наша,
И с каждым деньком становись лишь всё краше.
Всегда улыбайся, родная,
Для нас,
Чтоб блеск в твоих глазах
вовек не угас!

Внучата тебя обожают вдвойне –
Ты яркий бриллиант в детстве их и судьбе.
Так будь же ты с нами, мамуля, всегда,
Чтоб счастлива вместе была вся семья!

С любовью, уважением, гордостью дети, внуки, правнук!

уважаемых пенсионеров АНО ИИЦ «Трудовое знамя» с Днём пожилых людей!

Желаем вам здоровья и успехов,
Пусть озаряет вас удачи яркий свет,
Найдётся в жизни место и для смеха,
И для любви,
а для болезней – нет.

Пусть будет каждый день для вас счастливым!
Семья пусть вас надёжно бережёт!

Пусть все решенья будут справедливы,
Покой крылатый ангел стережёт!

Коллектив АНО ИИЦ «Трудовое знамя»

ветеранов, пенсионеров и всех граждан пожилого возраста с Днём пожилого человека.

Желаем доброго здоровья, благополучия, заботы родных и близких, мирного неба над головой!

Районный совет ветеранов

Ольгу Николаевну Мухину с днём рождения!

Храни судьба от злого языка,
От горя и ненастья,
И дай Господь,
коль это в его власти,
Здоровья, счастья и добра!

Семьи Мухиных, Кучуриных

Ольгу Николаевну Мухину с днём рождения!

Я встретил девушку однажды
И руку, сердце предложил,
Хочу прожить такую жизнь аж дважды,
Которую я с Ольгой живу.

Тебе, супруге самой классной,
Хочу сказать, что я тебя люблю!

Муж

◆ БЛАГОДАРЯТ

Наша деревня Беково отметила солидный юбилей – 250 лет со дня основания. В связи с этим у нас прошёл праздник. Хотим поблагодарить за организованный праздничный день главу администрации Степновского сельского поселения С.А. Артюхова, начальника отдела культуры, спорта и работы с молодёжью А.А.Мошенского, работников Маслянского СДК. Всё прошло красиво. К тем пенсионерам, которые не смогли побывать на праздничной программе, пришли домой и поздравили с юбилеем деревни. Всем огромное спасибо!

Жители д.Беково

ТАКСИ «ДИНАМИТ» Поездки по району и на любые расстояния. Т. 8 9323202020.

ТАКСИ «ДИНАМИТ»
Рейс Сладково-Тюмень-Сладково (ежедневно).
Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, из Тюмени в 14-00 и 16-00.
Рейс Сладково-Омск-Сладково.
Отправление от «Монетки» в 1 час ночи, выезд из Омска в 16-00.
Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Доставка вещей, документов. Предоставляем отчётные документы.
Тел. 8 9323202020.

Закуп говядины, баранины (ж/в). Обр.: т. 8 9220778486.

◆ ПРОДАЮТСЯ

картофель. Обр.: т. 23-8-14.

торговое оборудование, т. 8 9088705582.

лошади (5 голов), т. 8 9504976291.

а/м «Шевроле Нива», 2007 г.в., в отличном сост., есть всё, т. 8 9091854837.

дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9199311510.

а/м «ВАЗ-11183», «Калина», 2007 г.в. Пробег 23 тыс. км. Цена договорная, т. 8 9220039866.

сено луговое (в рулоне 5 ц.). Доставка. Обр.: т. 8 9829137751.

благоустроенный дом в п.Маслянский. Обр.: т. 8 9026243647.

овёс, дроблёнка. Доставка бесплатная. Обр.: т. 8 9222666931.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Трудовое знамя» обязательна.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21. E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; выпускающий редактор - 2-34-94; обозреватель - 2-37-13; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия, отдел местного самоуправления - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

Выпускающий редактор Е.В.Данильченко
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2165 экз. Заказ № 76
Объем 1 печатный лист